

Спорт. Отдых. Задоровье

НА ПРИЗ КЛУБА «КОЖАНЫЙ МЯЧ»

Любители футбола, наверное, слышали о клубе «Кожаный мяч», организованном ЦК ВЛКСМ, газетой «Пионерская правда» и Федерацией футбола СССР. Членом этого клуба может считать себя каждый мальчишка двенадцати — четырнадцати лет, любящий футбол. Его работой руководят совет, куда вошли Лев Яшин, Алексей Хомич, Валерий Боринин, Игорь Нетто, Валентин Иванов и другие наши прославленные мастера футбола.

В прошлом году первым чемпионом страны среди дворовых команд и обладателем приза стала минская «Чайка». А сейчас в турнире на приз клуба «Кожаный мяч» завершился первый этап. 24 лучшие детские команды страны из числа трехмиллионной армии участников самых массовых пионерских соревнований собрались в Харькове, где с 17 по 30 августа проходят заключительные игры. В этом интересном состязании будут участвовать и юные футболисты из Минска, ставшие

победителями кузбасского турнира.

В понедельник ребята вылетели в Харьков. А перед этим они собирались за круглым столом в общем комсомоле. Никто не скрывал своей радости.

— Как настроение у вратаря Саши Гончарова?

— Хорошее. Хочется стоять так, как в Прокопьевске.

За весь турнир Саша пропустил всего один гол.

Бодро выглядят защитники: два Валерия — Бомбардиров и Человеков, Вася Карапасов, Коля Зозолев, полузащитники Саша Кашельский, Валерий Весенин, Володя Курачев. Из находящихся большие надежды возлагаются на капитана, лучшего бомбардира, Валерия Романова. Согласовано действуют с ним Коля Наумов, Миша Пьянкин, Витя Гридаев.

В команде есть свой «Пеле». Так прозвали в Прокопьевске Сашу Субботинского. И не только за волос, кожу. Почти с каждого матча болельщики на руках выносят Сашу. Это дань его стараниям, споровке.

Ребята уезжают не с пустыми руками. В них сувениры будущим соперникам: 400 целлофановых пакетиков, в каждом из них дары сибирской тайги. Сами готовили.

Победители получат золотые медали, призы — серебряные и бронзовые награды. Кроме того, всем участникам составлен будет «вручены» памятный значок и книга «Кожаный мяч», написанная журналистом Борисом Поляковым. Из этой книги ребята узнают много интересного. Они познакомятся с азами футбола, прочтут советы прославленных спортсменов.

Лучшие игроки чемпионата в Харькове войдут в сборную команду клуба «Кожаный мяч». В конце августа ей предстоит первая международная встреча с детской сборной ГДР, которая придется в нашу страну.

ПАЛАТКИ НА САЛАИРЕ.

Стрелка компаса точно указывает на черемуховый куст. И шагов до него сорока. Витя еще раз заглушил в записку: «Азимут — 180 градусов, шагов — 40».

— Сомневаться нечего. Давай, ребята, проверим еще. Видно, невинимательно ищем записку.

Вихрастые мальчишки и девочки, наверное, в десятый раз бросились к кусту и стали перебирать вихрастую травинку около него, заглядывая в каждую щель в стволе. Куда запротаслилась записка? Без нее не унашала дальнейшего маршрута, а значит — проща, клад!

Кто-то, потеряв надежду на удачу, взял да и пригнал ветку. Просто так, без всякой мысли. И тут же радостно завопил на весь лес:

— Да вот же она!

Маленький листок бумаги был моментально завернут трубочкой в черемуховый лист и перевязан резинкой. Опустить ветку — она выпрямится, поднимет записку к видимому вьюгу. С земли ни за что не разглышишь.

— Читай скорее! Что в ней? — торопят ребята.

Через несколько часов на торжественной линейке в лагере ко-

мандир отряда следопытов, побывавший в игре «Поиски кладов», бережно принимал ящики с конфетами и печеньем. Лица у ребятишек сияли.

Это всего лишь крохотная сцена из жизни школьников-туристов, отыскивающих, ныне летом в областном туристском лагере «Саламанский края».

Жизнь палаточного городка за кипает с первого дня. С того самого момента, когда, чисто отдохнув с дороги, туристы Киселевска, Новокузнецка, Междуреченска, Прокопьевска, Кемерова выбирают совет лагеря.

Совет лагеря — орган самоуправления ребят. Он может все: проводить спортивные и туристские игры, определять лучшую группу и вручать ей специальный вымпел на исходе каждого дня, а также наказывать провинившихся.

По крупицам, каждодневно, даже в играх, ребята усваивают такие навыки и умения, которые пригодятся им всегда. В тех же «Поисках кладов» надо пройти большую смекалку, внимательность, прекрасное знание компаса, выносливость. Быстро и безшибочно ориентироваться на местности с помощью карты, ходить в тайге уверенно, будто по улицам родного города с компасом и без него, с одной спички разжечь костер из сырья дров, аккуратно укладывать рюкзак и моментально ставить спасительницу-палатку. Их не перечесть — все умения и навыки. И не скажешь, который важнее. Все полезны.

У туристов много своих традиций. Обязательное поочередное движество по лагерю и на кухню, помочь соседним союзкам, отыскивать с дороги, туристы Киселевска, Новокузнецка, Междуреченска, Прокопьевска, Кемерова выбирают совет лагеря.

...Над полянкой сгущаются сумерки. Тонут в них и растворяются большие шатровые палатки. Полосается где-то на невидимой

макушке мачты флаг. Трепещут и меются по полне загадочные тени-гиганты, языки вечернего костра золотят фигуры ребят. Только что закончился «спор градов». Туристы из Новокузнецка сумели всех убедить, что их город, при всем уважении к другим городам, лучший в Кузбассе.

Не углөлось возбуждение, а вслед за мерцающими искрами уже роются в небо песни. Залихватская с присвистом «Кружка» и задушевный «Костер», полная юмора песенка о холодной ночевке в горах Алтая и лирическая «Прощальная».

Она звучит особенно проникновенно, потому что ребята чувствуют близость расставания. Промчались три недели. И не знают ребята, удастся ли им еще попасть в этот чудесный лагерь здорово. Ведь многие заканчивают школу и шагают на самостоятельный путь. А он труднее того, что пришлося преодолевать в походах. Но навыки обязательно пригодятся. И память сохранит жилищные пейзажи Саламанского края, вечера у костра, туристские песни.

А. СЕРДИТОВ.

СКОРО ВРЕМЯ ОХОТНИЧЬИХ ЗОРЬ

В этом году на территории Кемеровской области весенняя охота была запрещена. Можно понять, с каким нетерпением ждут любители открытия летне-осенних охот. Запрещение весенней охоты, половодные разливы рек, поднявшие уровень воды в пойменных озерах, увеличенные площи искусственных водоемов, сооруженные обществами охотников, колхозами и совхозами, создали хорошие условия для размножения водоплавающей дичи. Можно с уверенностью сказать, что летне-осенняя охота, которая в области будет открыта с 8 часов вечера 27 августа, обещает быть интересной.

В КАТАСНОВ,

зам. председателя областного правительства общества охотников и рыболовов.

СЕМНАДЦАТЬ СУТОК В МОРЕ

ХЕЛЬСИНКИ. (Корр. ТАСС Д. Ершов). Пятого вконец уставших, выбывших из сил, небритьи парней, с трудом подтянувшись на руках, медленно влезают из воды на деревянный причал. Их приветствует оркестр, жители и туристы, сбравшиеся в гавани, горячо аплодируют смельчакам.

Таким был финал этого необычного заплыва на дальность, совершенного членами любительского клуба города Турку.

...Четыре финна и один немец (все в возрасте от 17 до 24 лет) в легководолазных костюмах, в масках и ластах стартовали 23 июля из порта Турку и спустя 17 суток и два часа прибыли к месту назначения — в столицу Аландских островов, город Мариахамн. За это время пловцы преодолели расстояние в 180 километров. Плавание проходило этапами с ночевкой на островах архипелага. Ежедневно спортсмены преодолевали расстояние от 7—8 до 14 километров. На отдельных участках им приходится очень туго: в море штормило, волнение достигало 7 баллов. Скорость передвижения замедлялась из-за сильного противного ветра.

Коммерция и торговая реклама, как отмечают газеты, вышли на первый план. Спорт же скромно отступил.

— Мы и понятия не имеем, какие трудности нас

ожидали, — заявил участник заплыва Калеви Курлин.

Пловцов сопровождал моторный катер. В целях безопасности пловцы были связаны между собой стропами.

Если не считать того, что пловцы дважды, несмотря на наличие компаса, сбились с курсом и что наибольшие неприятности доставляла болезнь подъема ног вследствие большой нагрузки, рейд в остальном прошел благополучно. Правда, за время плавания спортсмены потеряли в общем сложности примерно 30 килограммов «живого веса». И это, несмотря на то, что в составленный профессором К. Хартина рацион питания пловцов входили, в частности, картофель, рижаный хлеб и витамины.

Все было бы хорошо. Но заплыть недешево обойдется каждому из участников, а также их клубу. Возможно, именно поэтому один крупный магазин в Мариахамне решил воспользоваться их материальными затруднениями в коммерческих рекламных целях: на другой день после заплыва спортсмены перешли во владение владельцев этого магазина, служка прямиком для покупателей...

Коммерция и торговая реклама, как отмечают газеты, вышли на первый план. Спорт же скромно отступил.

Владимир ИЗМАЙЛОВ

После Половодья

Скатилась Томь.
Ушла вода.
И, взревав гладь носкою острой,
Опять разлегся, как всегда,
Ленивый и вихрастый остров,
Что нужно остроу?

Одно:
Есть отмель — идет еще

сестру ее...

И вот урвает река о дно

Свои слабеющие струи.

А ей бы — не о берега,

А ей бы — зровень с берегами:

Но лес, что Томь оберегал,

Мы издавна не сберегали.

Понятна — да что толку в том?

В различной ярости река мне:

Посмотрит летом солнце в Томь

И видит лишь тупые намны.

Довольны все, покой любя,

Кого река пугала, эпила —

Скатилась Томь,

Ушла в себя.

А мне так жаль ее разлива!

Любому ветру верит;

ах, любому!..

Чуть он затронет чуткие листы —

Зеленым далим,

Небу голубому

Она о нем,

О нем зашелестит,

О том, что так давно друг друга

идали,

Что он устал искать,

Она — гадать...

А ветер улетит в такие дали,

Которые век осине не видать.

И вдруг поняв, что боли

не унять ей,

Да струйной дрожи напрягая

ствол,

Все сбивчивой лепечет,

Все невнятней

Обмятой и обманутой листовой.

А все не хочет походить

на жертву

И, сердцем цепенея от стыда,

На ветреня,

А снова верит ветру,

Обманута,

А ветра ждет всегда.

Уже ей пору взбодрят

морщины,

Уже слабее ветви на излом.

А ни за что не высокнет

с вершини,

Лишь изнутри вся выболт —

дуплом...

ПУТЕШЕСТВОВАТЬ ИНТЕРЕСНО

искусства), посетят музей истории Румынской коммунистической партии, Выставку достижений народного хозяйства.

В Братове они побывают на горном курорте «Предгорья». В ресторане «Карпатский сельц» им будет дан ужин из национальных блюд. По пути в Бухарест туристы осмотрят города Илешти, Синая, посетят музей Дофрана (бывшая политическая тюрьма). Маршрут удобен тем, что сначала туристы путешествуют, а затем отдыхают на курорте. Во время отдыха будут организованы экскурсии на автомобиле в Бухарест, г. Констанца, где можно осмотреть археологический музей и автобусы г. Констанца, где можно осмотреть археологический музей и автомобили.

2,